

Смерть немецким оккупантам!

Прочитай и передай другому.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Щучинского районного комитета.  
КП(б) Белоруссии.

№ 4 (127)

Пятница, 14 января 1944 г.

В БОЯХ ЗА КИРОВОГРАД РАЗГРОМЛЕНЫ 3 пехотных, 1 танковая и 1 мотодивизия немцев. Уничтожено 15 тысяч гитлеровцев, 298 танков, 296 орудий, 40 самоходных орудий, 121 миномет, 445 пулеметов, 94 бронемашин, 978 автомашин. Захвачены трофеи: танков—150, орудий—188, минометов—242, автомашин—2009.

## Большие события

С радостным замиранием сердца весь мир следит за большими событиями, разыгравшимися на советско-германском фронте. Части Красной Армии преследуя отступающего в панике противника, ворвались на территорию Западной Украины и заняли шесть районных центров Ровенской области, в том числе город и крупный железнодорожный узел Сарны, который являлся крупнейшим опорным пунктом немцев на Полесском направлении.

Советские войска вплотную подошли к границам Пинской области и находятся в 60 километрах от города Пинска. На Мозырском направлении наши войска прорвали оборону противника и за два дня боев продвинулись до 30 километров. Освобожден от немцев крупный областной и промышленный центр Украины — Кировоград.

Под руководством Великого Маршала Сталина Советские войска неудержимым потоком идут на Запад. Каждый день — это новые, блестящие победы Красной Армии, это тысячи населенных пунктов, возвращенных к полнокровной нашей советской жизни. Сотни тысяч людей, вырванные из тяжелого немецкого плена, вздохнули радостно и свободно.

Горит почва под ногами немецких разбойников. Гитлер стоит одной ногой в могиле. Близок день, когда фашизм будет уничтожен и наша родная советская Белоруссия вернется к светлой и радостной жизни!

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор с 6 по 14 января 1944 г.)

Новый год Красная Армия начала замечательными успехами на фронтах отечественной войны. Войска 1 Украинского фронта продолжают стремительное наступление и освободили от оккупантов районные центры Житомирской области города Чуднов, Городица, Ярунь, Янушполь, Любары, районные центры Киевской области Мошков-Узел, Маньковка, Ржищев, Ракитно, районные центры Винницкой области города Липовец, Оратов, Ильинцы, Раковина, Немиров, Комсомольское. Части Красной Армии вступили на территорию Западной Украины и овладели районными центрами Ровенской области городами Ракитно, Клесов, Березна, Людвиполь, Домбровица и Сарны.

Войска 2 Украинского фронта прорвали фронт и овладели крупным промышленным центром Украины — областным городом Кировоград.

На Мозырском направлении наши войска, прорвав фронт, подошли вплотную к городам Мозырь и Калинковичи и заняли 70 населенных пунктов, в т. ч. станцию Горочичи.



Мощная электропечь  
Недавно на Челябинском металлургическом заводе введена в строй новая мощная электропечь. Получена первая плавка высококачественной стали.

Продовольственная база горвяков

В Донбассе на шахтах комбината „Ворошиловградуголь“ организовано 17 отделов рабочего снабжения (ОРС-ов), открыто 124 магазина, 182 столовых, работают несколько мельниц и пекарнь,

ОРС-ам передано 26 пригородных совхозов.

1 января в освобожденном гор. Гомеле состоялось торжественное заседание партактива, посвященное 25-й годовщине БССР. С докладом выступил Секретарь ЦК КП(б)Б тов. Пономаренко. На заседании присутствовали: командующий Белорусским фронтом — генерал армии Рокоссовский, председатель Президиума Верховного Совета БССР тов. Наталевич и другие.

## НЕМЕЦКИЕ ПРОВОКАТОРЫ РАЗОБЛАЧЕНЫ!

В Минске собрались испуганные немцы и немки, эсэсовцы, гестаповцы и политические эферисты, именующие себя „белорусскими политическими деятелями.“

В панику и смятение немцев и их прихвостней бросило великое наступление Красной Армии, которая подошла к Полозку и ведет бой под стенами Рутеска, Орши, Могилева и Мозыря. Гитлеровцы отлично поняли, что скоро им придется удрать из Белоруссии. Но Белоруссия для немцев очень дорога, так как она является воротами в Восточную Пруссию. Поэтому немцы всеми силами стараются хотя бы ненадолго удержаться в Белоруссии. Кроме этого, немцам нужен белорусский народ, как бесплатная рабочая сила на фашистской каторге в Германии и пушечное мясо.

Все это и привело гитлеровцев и их прихлебателей на совещание, на котором обер-палач фон Готтберг выступил со сбивчивой, ноющей и полной жеманного страха речью. В этой речи вешатель белорусского народа всеми силами старался натянуть на себя маску „друга“ белоруссов. Да кто ему поверит?

Белорусский народ давно уже убедился, что все эти готтберги, верверы и прочая немецкая нечисть — отъявленные негодяи и бандиты. Вся Белоруссия поднялась на священную борьбу против немецких захватчиков.

Пытаясь обмануть белорусский народ, банда немецких головорезов во главе с Готтбергом сунула белорусам свою очередную подачку — так называемую „белорусскую раду“, которая в настоящей сути своей (подобно „раде“ 1918 г.) должна служить немцам орудием беспощадного ограбления и истребления белорусского

народа. В куцем „статуте“ этой „рады“ прямо говорится, что она создана для того, чтобы помочь немецким „руководителям“ мобилизовать белорусов в немецкую армию и на каторгу в Германию.

„Белорусская рада“ — это очередная политическая авантюра немецко-фашистских либералов, за ширму которой гитлеровские мерзавцы хотят спрятать свое звериное лицо и, опутав белорусское население сетью шпионов и провокаторов, бросить белорусский народ в вечное рабство на растерзание фашистским шакалам. Поэтому — то во главе вновь созданной марионеточной „рады“ фашисты поставили Родослава Островского, опытного, вышколенного шпиона и провокатора. Родослав Островский — это царский шпион, выдававший революционеров, был денкинцем и участником балаховичского бандитского движения. После гражданской войны поселился в Вильно, ограбил Белкоопбанк и сделался директором белорусской гимназии, являясь одновременно тайным агентом дефензивы и выдавая революционно настроенных учеников гимназии.

Давид З., Максим У. и Василий Н. из Драгинского и Щучинского районов, благодаря этому подлецу, провели много лет в польских тюрьмах в том числе в знаменитой Карлус — Березе.

Много белорусов погибло в тюрьмах по милости предателя Островского!

Нет ничего удивительного, что этому „деятелю“ Готтберг приказал выявить всех „нерасположенных“ к немцам крестьян, а во все отделения СД послал директиву, в которой приказывает всех малоземельных и „нерасположенных к немцам“ арестовать и вывезти в Германию, а землю этих лиц передать полицейским, войтам и пра-

чим немецким прислужникам и шпионам. Это значит, что паразиты лишают земли всех белорусов и бросают их в рабство, и для этой цели создали „раду.“

Белорусский народ правильно понял, что это за „рада.“ „Не рада, а центральная зрада.“ — говорят крестьяне.

Немецкие провокаторы разоблачены. Шпиону Островскому и его „соратникам“ не удастся отравить белорусов ядом фашистской лжи: фальшивка сшита белыми нитками.

В ответ на нее еще сильнее разгорается пламя народной войны против оккупантов. Народ уничтожит оккупантов и их прихлебателей.

ЯРОСЛАВ СЛАВЯНИН.

— 0 —

## БЕРЛИН ГОРИТ...

КРУПНЫЕ НАЛЕТЫ НА ГЕРМАНИЮ, ЗА 7 НЕДЕЛЬ СБРОШЕНО НА ГОРОД БОЛЕЕ 13 ТЫСЯЧ ТОНН БОМБ

ЛОНДОН. (ТАСС). В ночь на 3 января соединения английских бомбардировщиков совершили новый крупный налет на Берлин. На город сброшено 1 тыс. тонн бомб. В течение 24 часов Берлин 2 раза подвергался бомбардировкам. Последний налет является десятой бомбардировкой германской столицы. За последние 7 недель сброшено на город более 13 тыс. тонн бомб.

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС) 4 января авиация союзников бомбардировала гор. Софию. Разрушено более 900 зданий. Атакам подвергались также Берлин и военно-промышленные объекты Германии и Франции.

Редколлегия.